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มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย และหอการค้าไทยโทรศัพท์ 0-2697-6341 โทรสาร 0-2697-6342



พฤติกรรมการใช้จ่ายของผู้บริโภค

ในช่วงเทศกาลปีใหม่

วันที่ 24 ธันวาคม 2567 2

ส ารวจระหว่างวันที่ 16 - 21 ธันวาคม 2567

จ านวน 1,300  ตัวอย่าง ทั่วประเทศ
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อายุ

48.1% 51.9%

ข้อมูลทั่วไป



ระดับการศึกษา
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อาชีพ

ข้อมูลทั่วไป



ข้อมูลทั่วไป

ต่ ากว่า5,000บาท
5.5%

5,000-10,000บาท
10.2%
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31.0%
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รายได้



ภูมิภาค ภูมิล าเนา
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เหนือ

14.9%

กลาง

25.1%

ใต้

13.2%

กทม.และปริมณฑล

17.5%

ตะวันออกเฉียงเหนือ

29.3% เหนือ

21.6%

กลาง

24.1%

ใต้

13.0%

กทม.และปริมณฑล

18.4%

ตะวันออกเฉียงเหนือ

22.9%



Generation

14.7%

38.7%

23.2%

23.4%

Gen Z อายุ 14 – 24 ปี   Gen X อายุ 25 – 44 ปี Gen Y อายุ 45 – 59 ปี Gen BB อายุ 60 – 78 ปี
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พฤติกรรมการใช้จ่ายของผู้บริโภค

ในช่วงเทศกาลปีใหม่

8



พฤติกรรมการใช้จ่ายเงินในช่วงปีใหม่
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หน่วย: ร้อยละ

การใช้จ่าย ปี 52 ปี 53 ปี 54 ปี 55 ปี 56 ปี 57 ปี 58 ปี 59 ปี 60

ใช้จ่ายส าหรับตนเอง 10.1 19.1 16.2 31.0 25.1 23.9 22.3 23.1 12.9

ใช้จ่ายส าหรับผู้อื่น 0.2 2.8 0.6 2.4 5.3 0.2 7.1 4.6 0.9

ใช้จ่ายทั้งตนเองและผูอ้ื่น 89.7 78.1 83.2 66.6 69.5 75.9 70.6 72.3 86.2

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

การใช้จ่าย ปี 61 ปี 62 ปี 63 ปี 64 ปี 65 ปี 66 ปี 67 ปี 68

ใช้จ่ายส าหรับตนเอง 2.1 6.4 24.6 28.4 52.6 29.6 41.0 63.3

ใช้จ่ายส าหรับผู้อื่น 0.5 3.6 1.3 16.8 5.3 0.6 0.5 0.1

ใช้จ่ายทั้งตนเองและผูอ้ื่น 97.4 90.1 74.1 54.8 42.1 69.8 58.5 36.6

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0



การใช้จ่ายเพื่อตนเอง
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การวางแผนท ากิจกรรมช่วงปีใหม่

เจน Z Y X Baby ภาพรวม

ไปไหว้พระ 19.0 (1) 23.5 (1) 22.2 (1) 24.0 (1) 22.3

ไปซื้อของ 18.8 (2) 20.7 (2) 19.9 (2) 18.5 (2) 19.8

สังสรรค์ 17.4 (3) 16.0 (3) 13.6 15.0 15.7

พักผ่อนอยู่บ้าน 14.2 11.1 18.3 (3) 18.5 (2) 14.4

ท่องเที่ยวในประเทศ 14.0 13.5 11.2 12.1 13.0

ไปเยี่ยมญาติ 11.2 11.5 10.4 8.3 10.8

ท่องเที่ยวต่างประเทศ 1.5 1.8 2.8 1.6 1.9

ไปดูหนัง 2.8 0.9 0.3 0.0 1.1

ไปปฏิบัติธรรมอยู่วัด 0.9 0.8 1.2 1.9 1.0

ไปสวนสนุก 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1
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หน่วย: ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


พฤติกรรมการใช้จ่ายส าหรับตนเองในช่วงปีใหม่
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ไปสวนสนุก

ไปดูหนัง

ซื้อสินค้าฟุ่มเฟือย (เครื่องประดับ,ทองฯ,ฯ)

ซื้อสลากกินแบ่งรัฐบาล

ไปท่องเท่ียวต่างประเทศ

ซื้อสินค้าคงทน (เครื่องใช้ไฟฟ้า ,เครื่องเรือนฯลฯ)

พักผ่อนอยู่กับบ้าน

ช่วยเหลือผู้อื่น, บริจาค

ซื้อสุรา/ไวน์

ท่องเท่ียวในประเทศ

ซื้อ เสือผ้า,รองเท้า

ท าบุญทางศาสนา

สังสรรค์/จัดเลี้ยง

ปี 67 ปี 68
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ร้อยละของผู้ตอบ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


เพิ่มขึ้น เท่าเดิม ลดลง

ซื้อสินค้าฟุ่มเฟือย (เครื่องประดับ,ทอง ฯลฯ) 91.8 5.1 3.1

ไปดูหนัง 61.5 15.4 23.1

พักผ่อนอยู่บ้าน 54.0 29.4 16.6

ซื้อสินค้าคงทน (เครื่องใช้ไฟฟ้า,เครื่องเรือน ฯลฯ) 47.8 38.7 13.5

ซื้อเสื้อผ้า,รองเท้า 44.8 32.0 23.2

ไปสวนสนุก 44.4 33.4 22.2

ซื้อสุรา/ไวน์ 30.9 53.6 15.5

ท าบุญทางศาสนา 30.9 57.1 12.0

สังสรรค์/จัดเลี้ยง 21.2 48.6 30.2

ซื้อสลากกินแบ่งรัฐบาล 21.2 67.3 11.5

ช่วยเหลือผู้อื่น, บริจาค 15.5 74.5 10.0

การเปลี่ยนแปลงมูลค่าการใช้จ่ายในช่วงปีใหม่
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หน่วย: ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


การใช้จ่าย จ านวนเงินเฉลี่ย/คน ร้อยละของผู้ตอบ

ซื้อสินค้าฟุ่มเฟือย 15,863.02 47.82

ซื้อสินค้าคงทน 5,092.89 15.35

สังสรรค์/จัดเลี้ยง 3,866.50 11.66

ซื้อเสื้อผ้า,รองเท้า 1,345.41 4.06

ไปสวนสนุก 1,372.07 4.14

ท าบุญทางศาสนา 1,093.41 3.30

พักผ่อนอยู่บ้าน 1,107.27 3.34

ซื้อสุรา/ไวน์ 1,718.86 5.18

ไปดูหนัง 746.15 2.25

ซื้อสลากกินแบ่งรัฐบาล 492.73 1.49

ช่วยเหลือผู้อื่น, บริจาค 470.96 1.42

แผนการใช้เงินส าหรับตนเอง
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หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


การใช้จ่าย

เพื่อซื้อของขวัญให้ผู้อื่น
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ของขวัญยอดนิยมในช่วงปีใหม่
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ประเภท ร้อยละ ประเภท ร้อยละ

จัดเลี้ยง/สังสรรค์ให้ 32.4 ซื้อสุรา/ไวน์ 3.7

ซื้อกระเช้าของขวัญ 28.8 ซื้อการ์ดอวยพร 2.0

ซื้อสินค้าหัตถกรรมไทย 12.4 ซื้อสินค้าฟุ่มเฟือย (เครื่องประดับ,ทอง ฯลฯ) 1.7

เงินสด/เช็คของขวัญ 11.4 ซื้อสลากกินแบ่งรัฐบาล 0.7

ซื้อสินค้าคงทน (เครื่องใช้ไฟฟ้า,เครื่องเรือน ฯลฯ) 6.7 ซื้อเสื้อผ้า 0.3



การเปลี่ยนแปลงมูลค่าการใช้จ่ายส าหรับผู้อื่นในช่วงปีใหม่

เพิ่มขึ้น เท่าเดิม ลดลง

ซื้อสินค้าฟุ่มเฟือย (เครื่องประดับ,ทอง ฯลฯ) 60.0 1.0 39.0

ซื้อกระเช้าของขวัญ 50.0 40.7 9.3

ซื้อสลากกินแบ่งรัฐบาล 50.0 49.0 1.0

เงินสด/เช็คของขวัญ 38.2 47.1 14.7

ซื้อสินค้าหัตถกรรมไทย 37.8 54.1 8.1

ซื้อการ์ดอวยพร 33.3 66.7 0.0

ซื้อสินค้าคงทน(เครื่องใช้ไฟฟ้า,เครื่องเรือน ฯลฯ) 30.0 60.0 10.0

ซื้อสุรา/ไวน์ 27.3 63.6 9.1

จัดเลี้ยง/สังสรรค์ให้ 24.7 52.6 22.7

ซื้อเสื้อผ้า 2.0 1.0 97.0
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หน่วย: ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


แผนการใช้เงินส าหรับผู้อื่น
การใช้จ่าย จ านวนเงินเฉลี่ย/คน ร้อยละของผู้ตอบ

ซื้อกระเช้าของขวัญ 1,165.92 26.5

จัดเลี้ยง/สังสรรค์ให้ 2,368.13 21.0

เงินสด 1,923.65 19.5

ซื้อสุรา/ไวน์ 950.99 17.7

ซื้อสินค้าหัตถกรรมไทย 749.82 10.9

สินค้าคงทน 11,329.01 2.5

ซื้อการ์ดอวยพร 133.33 0.7

ซื้อสินค้าฟุ่มเฟือย 6,490.59 0.6

ซื้อสลากกินแบ่งรัฐบาล 539.88 0.2

ซื้อเสื้อผ้า 1,202.98 0.1
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หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


พฤติกรรมการท่องเท่ียว

ของประชาชนในช่วงปีใหม่
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การวางแผนออกนอกพื้นทีใ่นช่วงเทศกาลปีใหม่

กรุงเทพฯ ต่างจังหวัด โดยรวม

ไม่มี 53.7 53.8 53.8

ไม่แน่ใจ 2.7 7.0 6.0

มี 43.6 39.2 40.2

o ท่องเที่ยว 30.3 27.2 28.0

o กลับบ้าน 1.2 1.7 1.6

o ท่องเที่ยวและกลับบ้าน 12.1 10.3 10.6
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หน่วย: ร้อยละ



การเดินทางไปท่องเที่ยวในประเทศ

ภูมิภาคไปเที่ยว

ภูมิภาค

กทม.และ

ปริมณฑล

ตะวันออก

เฉียงเหนือ

กลาง เหนือ ใต้ รวม

กทม.และปริมณฑล 28.6 3.8 23.8 28.6 15.2 100.0

ตะวันออกเฉียงเหนือ 2.2 23.9 34.8 37.0 2.1 100.0

กลาง 18.6 4.7 60.5 12.4 3.8 100.0

เหนือ 20.0 9.2 24.6 44.6 1.6 100.0

ใต้ 36.0 6.0 18.0 10.0 30.0 100.0

ภาพรวม 21.8 7.6 36.5 24.6 9.5 100.0
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สถานที่จะไปท่องเที่ยวในประเทศ

สถานที่ 66 67 68

ทะเล 24.1 28.1 41.4

ภูเขา 49.6 29.2 36.9

น้ าตก 8.4 20.0 11.7

โบราณสถาน 15.0 20.8 8.2

เชิงสุขภาพ 2.9 2.0 1.8
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หน่วย: ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


การเปลี่ยนแปลงมูลค่าการใช้จ่าย

การไปท่องเที่ยวที่ต่างๆ

เพิ่มขึ้น ลดลง เท่าเดิม

โบราณสถาน 35.3 1.0 63.7

น้ าตก 30.8 11.5 57.7

ทะเล 26.1 16.3 57.6

ภูเขา 12.2 42.7 45.1

เพื่อสุขภาพ 0.8 0.2 99.0
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หน่วย: ร้อยละ



บุคคลที่ไปเที่ยวกับท่านในเทศกาลปีใหม่

24

หน่วย ร้อยละ

บุคคลที่ท่านไปเที่ยวด้วย 62 63 64 65 66 67 68

ครอบครัว 70.2 61.1 59.7 64.3 77.5 63.9 69.9

แฟน/คู่รัก 16.7 22.3 21.2 20.3 9.3 29.1 18.1

กลุ่มเพื่อน 12.4 12.1 10.4 13.2 10.4 6.3 11.9

อื่นๆ (ไปคนเดียว) 0.7 4.5 8.7 2.1 2.9 0.7 0.1



การวางแผนการเดินทางไปท่องเที่ยว

• เดินทางออกนอกพื้นที่ วันที่ 30 ธ.ค. 67 กลับวันที่ 1 ม.ค. 68

• ไปต่างจังหวัดโดยเฉลี่ยประมาณ  3 วัน

• ไปเที่ยวเฉลี่ยประมาณ 4 คนต่อกลุ่ม

• เดินทางโดย
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พาหนะ 66 67 68

รถยนต์ 80.0 63.8 67.4

รถจักรยานยนต์ 0.7 1.5 11.6

เครื่องบิน 7.2 12.6 10.0

รถไฟ 0.2 4.2 6.2

รถทัวร์ 8.1 8.8 2.7

รถ บขส. 1.8 6.3 1.1

เช่ารถตู้ 2.0 2.7 0.9



การใช้จ่ายเงินเพื่อการท่องเที่ยว

การท่องเทีย่ว ปี 62 ปี 63 ปี 64 ปี 65

ในประเทศ 14,448.60 15,615.89 9,876.52** 5,445.28**

ต่างประเทศ 61,939.16 58,842.20 -* 21,508.32
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เฉล่ีย (บาท/คน)

*หมายเหตุ มีมาตรการป้องกันการแพร่ระบาดโควิด-19 จึงมีการงดเว้นการเดินทางท่องเที่ยวระหว่างประเทศ

** ค่าที่พักลดลงจากปีก่อนจากมาตรการและการจัดโปรโมชั่นของสถานประกอบการเอง

การท่องเที่ยว ปี 66 ปี 67 ปี 68

ในประเทศ 10,262.07 6,023.83 6,060.21

ต่างประเทศ 27,168.75 35,573.53 40,845.95

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ภาวะเศรษฐกิจในปัจจุบันมีผลกระทบต่อการใช้จ่าย

ในช่วงปีใหม่มากน้อยเพียงใด

ไม่มีผลเลย
29.5%

มีผล
70.5%
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เปลี่ยนแปลงการใช้จ่าย ร้อยละ

ลดลงมาก 6.6

ลดลง 59.2

เพิ่มขึ้น 32.2

เพิ่มขึ้นมาก 2.0



ค่าครองชีพในปัจจุบันมีผลกระทบต่อการใช้จ่าย

ในช่วงปีใหม่มากน้อยเพียงใด

ไม่มีผลเลย
50.4%

มีผล
49.6%
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เปลี่ยนแปลงการใช้จ่าย ร้อยละ

ลดลงมาก 10.6

ลดลง 46.3

เพิ่มขึ้น 39.8

เพิ่มขึ้นมาก 3.4



มูลค่าการใช้จ่ายและจ านวนชิ้นที่ซื้อ

ในช่วงปีใหม่เทียบกับช่วงเดียวกันกับปีก่อน

เพิ่มขึ้น
34.8

เพิ่มขึ้น
32.5 เพิ่มขึ้น

19.0

เพิ่มขึ้น
25.3

ลดลง
27.4 ลดลง

23.5
ลดลง
24.5

ลดลง
24.7

ไม่เปลี่ยนแปลง
37.8 ไม่เปลี่ยนแปลง

44.0
ไม่เปลี่ยนแปลง

56.5

ไม่เปลี่ยนแปลง
50.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
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มูลค่า จ านวนชิ้น

หน่วย ร้อยละ

ปี67 ปี68 ปี67 ปี68

หน่วย ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


แหล่งที่มาของเงินใช้จ่าย

แหล่งที่มา 66 67 68

เงินเดือน/รายได้ตามปกติ 63.6 60.3 47.1

เงินออม 33.1 37.4 45.6

เงินช่วยเหลือจากภาครัฐ เช่น บัตรสวัสดิการ
แห่งรัฐ เงินช่วยเหลือเกษตรกร เงินกระตุ้นเศรษฐกิจ 

10,000 บาท

1.7 0.3 2.4

โบนัส/รายได้พิเศษ 1.3 1.9 2.2

อื่นๆ (ถูกรางวัล เสี่ยงโชค ผู้ปกครอง) 0.3 0.1 2.7

30

หน่วย:ร้อยละ



สรุปเปรียบเทียบแผนการใช้จ่ายของประชาชนในช่วงปีใหม่ปี 2550-2568
2550 2551 2552 2553 2554 2555 2556

การใช้จ่าย (ล้านบาท) 69,493.21 73,940.78 76,528.71 80,584.73 89,046.13 91,520.52 105,827.15

%YoY 5.0 6.4 3.5 5.3 10.5 2.78 15.6

GDP Growth 5.0 (ปี 49) 5.4 (ปี 50) 1.7 (ปี 51) -0.7 (ปี 52) 7.5 (ปี 53) 0.8 (ปี 54) 7.2 (ปี 55)
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2557 2558 2559 2560 2561 2562

การใช้จ่าย (ล้านบาท) 111,757.01 117,471.15 125,014.94 129,293.58 132,050.09 135,279.74 

%YoY 5.6 5.1 6.4 3.4 2.1 2.5

GDP Growth 2.7 (ปี 56) 1.0 (ปี 57) 3.1 (ปี 58) 3.4 (ปี 59) 4.0 (ปี 60) 4.2 (ปี 61)

2563 2564 2565 2566 2567 2568

การใช้จ่าย (ล้านบาท) 137,809.47 91,467.47* 85,796.49 103,039.11 105,924.21 109,313.78

%YoY 1.9 -33.6 -6.2 20.1 2.8 3.2

GDP Growth 2.4 (ปี 62) -6.1 (ปี 63) 1.5 (ปี 64) 2.6 (ปี 65) 1.9 (ปี 66) 2.6**(ปี 67)

*หมายเหตุ ไม่มีการท่องเที่ยวต่างประเทศจากการแพร่ระบาดโควิด-19

**หมายเหตุ คาดการณ์โดยศนูย์พยากรณ์ฯ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


รวมค่าใช้จ่ายที่ประชาชนใช้

ในช่วงปีใหม่ 2568 (ทั่วประเทศ)

ประมาณ 109,313.78 ล้านบาท

ผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด

กิจกรรมอื่น ไปเที่ยว

เลี้ยงสังสรรค์ 

14,739.35 ล้านบาท

ท าบุญ 

11,280.93 ล้านบาท 

อุปโภคบริโภค 

20,521.43 ล้านบาท

สินค้าฟุ่มเฟือย

2,859.95 ล้านบาท

ในประเทศ 

45,997.59 ล้านบาท

ต่างประเทศ

5,475.75 ล้านบาท

สินค้าคงทน 

5,048.88 ล้านบาท

สรุปแผนการใช้จ่ายของประชาชนในช่วงปีใหม่ 2568
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หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


คึกคักมากกว่าปีที่แล้ว
26.0%

คึกคักพอๆกับปีที่แล้ว
54.3%

คึกคักน้อยกว่าปีที่แล้ว
18.9%

ไม่คึกคัก
0.8%

บรรยากาศในช่วงเทศกาลปีใหม่ปีนี้จะเป็นอย่างไร

เมื่อเทียบกับปีที่แล้ว
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ปี67

ปี68

คึกคักมากกว่าปีที่แล้ว
21.2%

คึกคักพอๆกับปีที่แล้ว
65.1%

คึกคักน้อยกว่าปีที่
แล้ว

13.3%

ไม่คึกคัก
0.4%



เปรียบเทียบระหว่างปี 

2550 ถึง 2568
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เปรียบเทียบแผนการใช้เงินส าหรับตนเอง

การใช้จ่าย 
จ านวนเงินเฉลี่ย/คน ร้อยละของการใช้เงิน 

62 63 64 65 66 67 68 62 63 64 65 66 67 68

ท่องเท่ียว 25,294.63 30,353.56 9,876.52 5,445.28 6,262.07 10,301.37 11,031.33 43.8 48.0 25.2 17.8 18.4 27.0 27.6

สินค้าคงทน 4,375.74 4,507.01 4,056.31 4,082.80 4,899.36 4,850.37 5,092.89 7.6 7.1 10.4 13.3 14.4 12.7 12.7

สินค้าฟุ่มเฟือย 16,041.72 16,362.55 14,726.30 14,142.33 15,556.56 15,400.99 15,863.02 27.8 25.9 37.6 46.2 45.8 40.4 39.6

เสื้อผ้า,รองเท้า 1,756.48 1,774.04 1,685.34 1,506.06 1,339.12 1,319.03 1,345.41 3.0 2.8 4.3 4.9 3.9 3.5 3.4

สังสรรค์/จัดเลี้ยง 6,814.27 7,018.70 5,965.90 3,335.49 3,835.81 4,027.60 3,866.50 11.8 11.1 15.2 10.9 11.3 10.6 9.7

ท าบุญ 1,597.90 1,275.42 1,096.86 927.19 880.83 1,061.56 1,093.41 2.8 2.0 2.8 3.0 2.6 2.8 2.7

ซ้ือสุรา/ไวน์ 852.07 856.33 685.06 656.79 1,173.33 1,149.86 1,718.86 1.5 1.4 1.8 2.1 3.5 3.0 4.3

OTOP 1,060.52 1,062.64 1,030.76 538.97 Na. Na. Na. 1.8 1.7 2.6 1.8 Na. Na. Na.
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หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


เปรียบเทียบการใช้จ่ายเงินเพื่อการท่องเที่ยว (ปี 50-68)

* ราคาทัวร์ลดลงประมาณร้อยละ 10-30

** ราคาค่าบริการเที่ยวบินภายในประเทศปรับตัวลดลง

***มีโครงการเที่ยวด้วยกัน และสถานประกอบการจัดโปรโมชั่น

จ านวนเงินเฉลี่ยบาท/คน 
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ปี50 ปี51 ป5ี2 ปี53 ปี54 ปี55 ปี56 ปี57 ปี58

ในประเทศ 5,216.27 5,533.07 5,736.73 6,658.10 6,857.84 7,427.04 9,153.70 9,856.24 10,425.95

ต่างประเทศ 34,005.56 38,414.29 33,000.92 46,012.71 52,909.09 68,956.72 74,321.43 75,228.22 80,126.73

ปี59 ปี60 ปี61 ปี62 ปี63 ป6ี4 ปี65

ในประเทศ 12,332.55 12,818.22 13,960.00 14,448.60 15,615.89 9,876.52*** 5,445.28***

ต่างประเทศ 90,247.84 65,357.50* 60,135.11 61,939.16 58,842.20** - 21,508.32

เกิดการแพร่ระบาดโควิด-19

ปี66 ปี67 ปี68

ในประเทศ 10,262.07 6,023.83 6,060.21

ต่างประเทศ 27,168.75 35,573.53 40,845.95

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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เปรียบเทียบมูลค่าการใช้จ่ายในช่วงเทศกาลปีใหม่ 

ปี 2550-2568
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ไม่เปลีย่นแปลง เพิม่ขึน้ ลดลง

หน่วย:ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ค าอวยพรที่ท่านอยากอวยพรให้ประเทศไทย

38

ค าอวยพร ร้อยละผู้ตอบ

ขอให้พระราชินีในรัชกาลที่ 9 และพระเจ้าอยู่หัวรัชกาลท่ี 10 และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์ทรงมี

พระพลานามัยแข็งแรง

98.5

ขอให้ค่าครองชีพลดลง 96.6

ขอให้เศรษฐกิจดีขึ้น 93.5

ขอให้มีรายได้ดีขึ้น 86.0

ขอให้ไม่มีคอรัปชัน 81.0

ขอให้ยาเสพติดหมดไป 69.5

ขอให้การเมืองมีเสถียรภาพ 55.5

ขอให้คนไทยกลุ่มต่างๆ รัก และสามัคคีกัน 49.3



สิ่งที่ต้องการได้เป็นของขวัญจากรัฐบาลมากที่สุด 

5 อันดับแรก

ประเด็น ร้อยละ

ดูแลค่าครองชีพให้เหมาะสม 31.2

สร้างงานสร้างรายได้ 29.6

กระตุ้นเศรษฐกิจโดยการส่งเสริมการลงทนุ/ การท่องเที่ยว/พัฒนาการเกษตร 16.5

เพิ่มสวัสดิการสังคมและเพิ่มคุณภาพชีวิต 9.7

แก้ไขปัญหาการคอรัปชัน 5.8
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สิ่งที่อยากให้รัฐบาลด าเนินการในปี 2568

ประเด็น ร้อยละ แนวทางที่ควรด าเนินการ

ดูแลการมีงานท า/สร้างงาน

สร้างรายได้

22.5 • ลงทุนโครงสร้างพื้นฐานเพื่อกระจายความเจริญสู่ท้องถิ่น

• จัดทีมพัฒนาอาชีพและจัดสรรงานให้เหมาะสมกับบุคคล

• สนับสนุนการสร้างรายได้ส าหรับผู้สูงอายุ

แก้ปัญหาความยากจน 11.2 • กระจายรายได้สู่ภูมิภาคไม่กระจุกอยู่เฉพาะเมอืงใหญ่

• พัฒนาแรงงานให้ทั่วถึงและมีทักษะตามความตอ้งการของตลาด

• ลดค่าครองชีพให้เหมาะสมกับผูท้ี่มีรายได้นอ้ย หรือมีภาระต้องดูแลคนในครอบครัว

การเข้าถึงแหล่งเงินทุน/

เงินกู้

10.2 • ลดกฎเกณฑ์บางอย่างเพื่อใหเ้ข้าถึงเงินลงทุนง่ายขึ้น

• ให้ทุนส าหรับการสร้างอาชีพเบื้องต้น

• ให้ธนาคารรัฐ ปล่อยกู้ให้กับทุกระดับ

ปัญหาหนี้ครัวเรือน 8.6 • รวมหนี้เพื่อลดดอกเบี้ย

• ลดภาระดอกเบี้ย 3 ปี

• สร้างอาชีพที่มั่นคงให้กับกลุ่มฐานราก

แก้ไขปัญหายาเสพติด 8.1 • มีกฎหมายที่รุนแรง และเด็ดขาด

• รับฟังปัญหาของผูท้ี่ติดยาเสพติดเพื่อน าไปแกไ้ขได้ถูกทาง

• สร้างงานสร้างรายได้ให้กับชุมชน
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สิ่งที่อยากให้รัฐบาลด าเนินการในปี 2568 แบ่งตามภูมิภาค

ประเด็น ร้อยละ

ดูแลการมีงานท า/สร้างงานสร้างรายได้ 15.9

แก้ปัญหาความยากจน 14.4

ปัญหาหนี้ครัวเรือน 14.4

แก้ไขปัญหายาเสพติด 10.8

การเข้าถึงแหล่งเงินทุน/เงินกู้ 7.3

ประเด็น ร้อยละ

ดูแลการมีงานท า/สร้างงานสร้างรายได้ 33.7

ดูแลค่าครองชีพให้เหมาะสม 11.3

ปัญหาหนี้ครัวเรือน 9.6

การเข้าถึงแหล่งเงินทุน/เงินกู้ 6.7

พัฒนาระบบการศึกษา 6.5

ประเด็น ร้อยละ

ดูแลการมีงานท า/สร้างงานสร้างรายได้ 21.7

การเข้าถึงแหล่งเงินทุน/เงินกู้ 13.6

แก้ปัญหาความยากจน 12.1

พัฒนาระบบการให้บริการประชาชน 7.5

แก้ไขปัญหายาเสพติด 6.7

ประเด็น ร้อยละ

ดูแลการมีงานท า/สร้างงานสร้างรายได้ 20.3

แก้ไขปัญหายาเสพติด 12.2

แก้ปัญหาความยากจน 10.8

การเข้าถึงแหล่งเงินทุน/เงินกู้ 10.1

โครงการดิจิทัลวอลเล็ตส าหรับทุกคน 7.6

ประเด็น ร้อยละ

ดูแลการมีงานท า/สร้างงานสร้างรายได้ 19.8

แก้ปัญหาความยากจน 15.0

การเข้าถึงแหล่งเงินทุน/เงินกู้ 14.5

พัฒนาระบบการให้บริการประชาชน 8.0

โครงการดิจิทัลวอลเล็ตส าหรับทุกคน 7.3

กรุงเทพฯ และปริมณฑล ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ

ภาคเหนือ ภาคใต้

ภาคกลาง
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ทัศนะทั่วไปเกี่ยวกบัสถานการณ์ต่างๆ 

และทัศนะต่อมาตรการในปัจจุบัน

42



ภาวะเศรษฐกิจของประเทศไทยในปี 2568 จะเป็น

อย่างไรเมื่อเทียบกับปี 2567

แย่ลงมาก
0.7%

แย่ลง
44.0%

เหมือนเดิม
44.8%

ดีขึ้น
7.0%

ดีขึ้นมาก
3.5%
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ทัศนะต่อประเด็นต่างๆ ในปี 2568 จะเป็นอย่างไรเมื่อ

เทียบกับปี 2567

แย่ลงมาก แย่ลง เหมือนเดิม ดีขึ้น ดีขึ้นมาก

รายได้ของท่าน 0.4 18.6 66.8 13.7 0.5

ภาระหนี้สินของท่าน 16.5 13.6 45.2 24.6 0.1
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ลดลงมาก ลดลง เหมือนเดิม เพิ่มขึ้น เพิ่มขึ้นมาก

การวางแผนการใช้จ่ายของท่าน 3.0 20.9 47.2 27.2 1.7

การวางแผนเดินทางท่องเที่ยวของท่าน 2.5 22.6 47.3 26.1 1.4



ปี 2567 ปี 2568

การขยายของภาวะเศรษฐกิจของประเทศไทยในปี 67 และปี 68

การขยายตัว ร้อยละ

2.01% - 2.25% 11.4

2.26% - 2.50% 29.8

2.51% - 2.75% 51.4

2.76% - 3.00% 3.3

มากกว่า 3.00% 1.1

การขยายตัว ร้อยละ

ต่ ากว่า 2.00% 8.0

2.01% - 2.50% 61.3

2.51% - 3.00% 21.8

3.01% - 3.50% 6.0

มากกว่า 3.50% 2.8
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ทัศนะต่อความส าเร็จของมาตรการกระตุ้น

เศรษฐกิจในช่วงที่ผ่านมา

5.824

5.825

5.870

5.984

6.337

7.652

1.0 2.8 4.6 6.4 8.2 10.0

นโยบายแก้หนี้เกษตรกร

นโยบายลดค่าครองชีพ

นโยบายแก้หนี้ผู้ประกอบการ SMEs

นโยบายฟรีวีซ่า

มาตรการช่วยเหลือผู้ประสบภัยจากน้ าท่วม

นโยบายแจกเงิน 10,000 บาท

46
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คะแนนเต็ม 10
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การปรับขึ้นภาษีมูลค่าเพิ่ม

47



เห็นด้วยกับการปรับขึ้นภาษีมูลค่าเพิ่มจาก 

7% เป็น 10-15% หรือไม่

48

เห็นด้วยอย่างยิ่ง
0.4%

เห็นด้วย
5.1%

เฉยๆ
19.4%

ไม่เห็นด้วย
38.4%

ไม่เห็นด้วยอย่างยิ่ง
36.8%



ท่านคิดว่าการปรับขึ้นภาษีมูลค่าเพิ่มจะส่งผล

กระทบต่อค่าครองชีพของท่านมากน้อยเพียงใด

49

กระทบมากที่สุด
20.2%

กระทบมาก
26.7%

กระทบปานกลาง
23.9%

กระทบน้อย
19.1%

ไม่กระทบเลย
10.1%



การปรับขึ้นภาษีมูลค่าเพิ่ม 

รัฐบาลควรมีมาตรการช่วยเหลือในด้านใด

มาตรการ ร้อยละ

ควบคุมราคาสินค้าอุปโภคบริโภค 38.7

ลดภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา 34.2

เพิ่มเงินช่วยเหลือค่าครองชีพ 23.1

เพิ่มสวัสดิการสังคม 3.7

อื่นๆ 0.4

รวม 100.0
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ท่านคิดว่าการปรับขึ้นภาษีมูลค่าเพิ่ม

จะส่งผลดีต่อประเทศในด้านใดมากที่สุด 

มาตรการ ร้อยละ

ไม่เห็นประโยชน์ใด 36.9

ปรับปรุงโครงสร้างภาษีให้มปีระสิทธิภาพ 20.4

เพิ่มรายได้ภาครัฐเพื่อการพัฒนาประเทศ 19.8

เพิ่มงบประมาณด้านสวัสดิการสังคม 15.7

ลดการขาดดุลงบประมาณ 7.2

รวม 100.0
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